

## 2024年海口市秀英区火山荔枝文化节开幕

## “荔枝王”单果拍出16800元高价

南国都市报5月26日讯(记者 王康景)5月25日上午,2024年海口市秀英区火山荔枝文化节开幕式暨火山荔枝王大比拼活动在永兴镇举行,来自秀英区的荔枝种植户和全国各地经销商齐聚一堂,共品荔枝佳果,传递丰收喜悦。

在本届火山荔枝文化节上,海口市秀英区精心组织了“荔枝王大比拼”、百年古荔枝树祈福等丰富多彩的活动,让市民游客实地了解“火山荔枝”的生产条件、产业发展、品质内涵,进一步提升火山荔枝王的知名度和影响力。

“近年来,我们认真贯彻落实乡村振兴战略,坚持‘产’‘管’两手抓,在荔枝种植技术、质量把控上实现规范化管理,火山荔枝成为秀英区高品质特色农业产业的金字招牌。”据秀英区副区长冯博介绍,今年,秀英区将以文化节为抓手,积极促进“农文旅”融合,探索培育更多的“荔枝+”新业态。

“荔枝王”是秀英区火山荔枝的主打产品,该品种具有早结、果特大、耐贮藏等优点,深受消费者青睐。在火山荔枝王大比拼环节,来自秀英区各镇的18名荔枝种植户亮出自家优质荔枝果品



种植户展示自家的新鲜果品。(秀英区委宣传部供图)

参赛,来自省农业科学院热带果树研究所的4名评审专家按照“荔枝王”品种的单果重量、表皮、色泽美观度、病虫害测定、果实甜度等方面进行测定综合打分,依次评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。来自秀英区永兴镇永秀村的种植户颜礼辉最终以总分88

分夺冠。

在现场公益竞拍环节,最大的一等奖单果拍出16800元的高价,该收入将用于乡村振兴公益项目。

据悉,秀英火山荔枝已有2000年的栽培史,品种繁多、品质上乘,目前,各个品种的荔枝正在陆续上市。



搭载着11吨新鲜荔枝的货运航班从三亚凤凰国际机场起飞。(三亚凤凰国际机场供图)

## 抢“鲜”送

海南11吨新鲜荔枝乘机出岛

南国都市报5月26日讯(记者 利声富 通讯员李思行 崔洁)5月26日,一架搭载着11吨新鲜荔枝的顺丰航空包机货运航班从三亚凤凰国际机场起飞,并顺利运往深圳宝安国际机场,通过打造高效、快捷的荔枝运输包机通道,为荔枝运输提速保鲜。

初夏是海南荔枝的丰收季,因荔枝鲜度的要求,需要更快的运输条件。为满足市场客户空运需求,三亚凤凰国际机场与顺丰航空深入沟通协调,从货物收运、安检、打板等环节做到精益求精。

一方面,三亚凤凰国际机场提前部署和谋划,安排业务骨干严格把关各个环节,确保荔枝过检安全高效。另一方面,三亚凤凰国际机场根据顺丰公司提供的荔枝货物重量信息,提前备好装机运输所需的各种设备,同步做好场地规划整理,切实提高运输效率。此外,三亚凤凰国际机场特地为荔枝货物开设绿色通道,确保荔枝运输链条高效顺畅,竭力缩短荔枝从“树尖”到“舌尖”的时间。

下一步,三亚凤凰国际机场将以此次包机任务为契机,利用信息化、数字化、智能化手段全力提升航空货物运输保障能力,助力农业企业与平台企业把握海南自贸港建设机遇,共享农业产业高质量发展成果,为乡村振兴注入源源不断的新活力。

## 海口秀英区举办和美乡村建设成果展示

南国都市报5月26日讯(记者 孙春丽)5月26日上午,海口秀英区和美乡村建设成果展示暨乡村产业推介主题活动在永兴镇举办,同期举行了“秀英区永兴镇农业特色产品自产自销一条街”主题市集。

活动现场设置了农业特色产品市集、和美乡村主题摄影展览、趣味互动

打卡、海口火山荔枝主题游戏等四大活动区域,受到市民游客的喜爱。

据了解,“秀英区永兴镇农业特色产品自产自销一条街”主题市集将从5月26日持续到5月30日,为期5天的主题市集设置了近70个展位,带来了永兴镇多种时令水果蔬菜、薯类等60多种农业特色产品,包含了海口火山荔

枝王、黄皮、香蕉、石榴、蜂蜜、瓜豆谷薯等,欢迎广大市民游客前来品尝和选购。

近年来,秀英区积极推进海口火山荔枝品牌建设,注重荔枝产业的科技创新和绿色发展,推动荔枝产业及海口热带特色高效农业产业向高端化、精细化、多元化、优质化、品牌化方向发展。

## 海南60余份荔枝新品种资源展示品鉴

南国都市报5月26日讯(记者 易帆)5月26日上午,“2024年度荔枝资源展示与品种品鉴交流会”在中国热带农业科学院儋州院区五队基地举行。

现场,海南本土选育的60余份荔枝新品种资源在展示台上一字摆开,同台比拼,让荔枝种植企业、农户代表、市民现场品尝后评选出他们心中“颜值

高”、口感佳、味道好的荔枝品种。

“今年参加展示品鉴的品种资源都是由海南本土收集而来的半野生资源,通过杂交选育出的新品种,它们各具特色。”海南省荔枝产业技术体系首席科学家、中国热带农业科学院副院长王家保介绍,现场展示的新品种资源60余份,其中有30份品种资源性状表现不

错,具有果型好、颜色鲜艳、早熟、糖度高、风味出色的特点。

当天上午,品鉴团成员根据外观、口感、肉质、风味等对67份荔枝新品种进行评选投票,评选出5个优良品种,它们分别是新球蜜荔、玉潭蜜荔、祥和荔、井岗红糯、无核荔枝,均具有肉质爽脆、多汁甜蜜、耐贮的优点。

## 我省推进建筑和市政基础设施设备更新

南国都市报5月26日讯(记者 易帆)近日,省住建厅印发《海南省推进建筑和市政基础设施设备更新工作实施方案》(以下简称《实施方案》),提出通过市场与政府协同推动设备更新,特别是住宅电梯、供气、环卫等领域,以扩内需、惠民生、促转型为目标,保障城市基础设施安全、绿色、智慧运行,推动城市高质量发展。

《实施方案》提出,至2024年底,我省将建立更新工作机制完成住宅电梯、供气、环卫、城市生命线工程、建筑施工设备、建筑节能改造等方面的需

求摸底。启动一批前期手续完备、条件成熟的重点项目开工建设,配合发改部门指导市县将符合条件的设备更新项目申请专项债券或超长期国债支持。

根据《实施方案》,重点工作涵盖:住宅老旧电梯更新、既有住宅加装电梯、液化石油气充装站标准化更新建设、城市生命线工程建设、环卫设施设备更新领域、建筑施工机械设备、建筑节能改造。

我省将从加强资金保障、强化金融支持、健全费价机制、做好标准实施衔接、加强相关要素保障等方面来保障《实施方案》落实到位。

马村港完成首次海上风电项目叶片装卸作业  
叶片单件长达118米

南国都市报5月26日讯(记者 王小畅)25日,随着“柒跃21”轮运载的叶片单件顺利卸船,马村港三期散货码头完成了琼北地区首次海上风电项目叶片装卸作业。该项目也是海南港航在大型成套工程物流项目领域取得的新突破。

据介绍,此次完成装卸作业的叶片单件长达118米,单件重量超50吨。为高效完成本次业务合作,海南港航积极发挥“航运-港口-物流”三位一体

资源优势,由海南港航所属物流公司和通用公司分别提供定制化全过程物流服务和港口装卸及堆存服务。两家单位提前布局,统筹协调多方联动,量身定制运输和吊装等作业方案,确保叶片启运、港口装卸、堆存中转,以及确定海上机位等各环节的有效衔接。

海南港航将持续优化全过程定制化物流服务和港口装卸服务,以专业、高效的物流和港口服务,助推风电产业高质量发展。